



重庆晨报
民生在线
扫码关注
难事、烦事、委屈事、不平事、
新鲜事告诉我们，记者帮你办

重庆今年计划建24条山城步道 快来看看你家附近有没有



重庆大溪沟步道

山城步道既是民生工程，也是城市名片。昨天，市住房城乡建委发布的信息显示，2025年，重庆计划建设山城步道项目共24条、99.1公里，其中续建17条、66.6公里，新开工7条、32.5公里。

两江国际商务中心景观绿廊步道位于渝北区，起于黄山体育公园，横穿两江国际商务中心，止于中央公园，项目总占地面积约4万平方米，主要工程内容包含公共区域土建、公园配套用房、装饰装修、水景、广场铺装、绿化、智能化、电梯扶梯、设施设备、排水涵及顶管工程等。目前，该项目正在加紧建设中，计划9月30日全部完工。项目建成后，大家可从中央公园步行直接进入绿廊，经过中央公园商圈各商场，进入黄山体育公园。同时，项目的建成也有助于完善该片区区域绿地生态格局，提升区域城市品质形象，为推动渝北区经济社会发展提供基础服务。

与此同时，位于南岸区的南坪商圈步行系统提升工程也在稳步推进建设中。该项目全长1公里，实施内容包括改造南坪南路人行步道约600米，打造商圈公共空间约5万平方米；改造提升双石街、上海城步行街环道等步行街区，步道长度约400米。目前，该项目已实现局部投用，整体8月竣工。

近年来，重庆持续推进集“街巷步道、滨江步道、山林步道”为一体的山城步道网络建设工作，擦亮“山城步道特色品牌”。截至2024年底，重庆中心城区累计建成山城步道107条，797公里。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 实习生 陈宣兵 摄影报道



南坪商圈步道提升工程效果图
市住房城乡建委供图

2025年重庆计划建设山城步道项目名单

- 北碚区：马鞍溪、梁滩河流域步道提档升级项目
- 九龙坡区：半岛滨江段黄桷坪大桥至九龙寺步道贯通工程，九龙半岛滨江段步道
- 巴南区：一品河、黄溪河“清水绿岸”步道
- 大渡口区：安居步道，大渡口区跳磴滨江步道
- 重庆高新区：梁滩河流域步道二期，童话世界公园步道，科创一期公园步道
- 重庆经开区：长生河步道，苦竹溪步道（三期）
- 渝中区：朝天门段滨江步道，大溪沟段滨江步道，化龙桥段滨江步道，李子坝段滨江步道
- 沙坪坝区：特钢渡口沿江步道，磁器口大景区步道，沙滨路步道（三期）
- 江北区：商圈步道，万丰步道，鲤鱼池步道，塔子山滨江步道
- 南岸区：南坪商圈步道提升工程
- 渝北区：两江国际商务中心景观绿廊步道

本月是全民健身月 42项活动邀你参与

本月是重庆市第7个“全民健身月”，我市将举办区县（含）以上体育赛事活动共计42项。其中包括国际级赛事1项，国家级赛事5项，市级赛事32项，区县级赛事4项。这些赛事覆盖了足球、田径、高尔夫、棋牌、铁人三项、篮球、排球等多个领域。

国际赛事方面，2025CFA中国之队永川国际女足锦标赛将于4月5日至8日在永川体育中心体育场拉开大幕；全国田径分区邀请赛暨川渝对抗赛、全国高尔夫球锦标赛暨十五运资格赛等国家级赛事也将激情上演，吸引众多顶尖选手一较高下。

四月的重庆，还是青少年体育的活力舞台。重庆市青少年足球锦标赛、青少年篮球锦标赛、青少年游泳比赛暨后备人才选拔赛等多项青少年赛事，将让众多年轻选手有机会在赛场上挥洒汗水、追逐梦想，展现青春风采。

全民健身的热潮也在山城涌动。“寻迹九龙”重庆市第七届全民城市定向赛、2025年重庆市“全民健身”进景区步行挑战赛等赛事，让每一位市民都能找到适合自己的运动方式，尽情享受运动带来的快乐，共同投身到全民健身的热潮之中。

据新重庆-重庆日报

重庆警方跨省追捕 追回1.8万元摩托车

夜色中，民警在锁定目标后，迅速以锁喉摔将嫌疑人制服，整个过程迅速而高效。这是渝北区公安分局木耳派出所民警的一次成功街头抓捕行动。4月1日，渝北警方公布了这起摩托车盗窃案件。

3月22日清晨，市民小吴发现自己停放在渝北区空港大道旁、价值18000元的摩托车被盗。办案民警立即启动侦办程序，发现3月21日晚有一名年轻男子盗走了小吴的摩托车，并沿南北大道行驶了一段距离后消失无踪。

民警改变侦查策略，经过连续的摸排和分析研判，确定嫌疑人余某逃往四川省邻水县。随即，警方组织警力前往邻水县实施抓捕。在四川警方的紧密配合下，民警迅速锁定嫌疑人余某的藏身之处，并在该区域布控蹲守。

当晚8时，一名与嫌疑人极为相似的男子引起了民警的注意。在悄无声息地接近并确认该男子正是犯罪嫌疑人余某后，民警将其制服。

经调查，犯罪嫌疑人余某有多次盗窃前科，平日里游手好闲。在作案当日，他在街头闲逛时看到一辆外观炫酷的摩托车，便心生贪念，将其骑回老家自用，直至被警方抓获。

目前，余某因涉嫌盗窃罪被公安机关依法采取刑事强制措施，被盗车辆已被警方成功追回，案件仍在进一步侦办中。



徐女士为松江警方送来锦旗

扫二维码“代抢”演唱会门票被骗52万元

利用二维码扫码支付诈骗，“代抢票”骗局玩出了新花样。4月1日，上海松江警方公布一起“代抢票”诈骗事件处理情况。记者从当地警方了解到，此前已有市民险被骗52万元。

2024年9月29日14时40分许，上海松江公安分局荣乐东路派出所接市民徐女士报警称，自己被騙52万余元。经调查发现，徐女士在报警当日12时许，在某社交平台上看到一则“代抢热门演唱会门票”的广告，心动之下便添加了对方的微信。在对方“指导”下，徐女士扫描了邮箱中的二维码进行“抢票”，在付款4440元后被告知没有成功抢到。

此时，对方声称可以联系后台退款，要求其点击邮箱内的链接下载一个App。按照对方要求，徐女士在App内输入了自己的银行账户，并根据提示输入了“345678”的“验证码”，随后发现自己的账户被转走了345678元。心急的徐女士立即询问对方，对方表示系工作人员误操作，需要反向验证一下便可全部返还。没想到在对方的一步步“指导”下，自己的账户又被转走了180000元。对方收钱后立即失联，徐女士这才发觉被骗，遂报警求助。

接报后，松江公安分局反诈专班立即启动“警银联动”机制，开展查询、止付工作，迅速冻结尚未转移的涉案

资金。经过数据分析和多方协调，最终成功为徐女士全额挽回损失。3月18日，银行已将徐女士被骗的345678元返还其账户。接下来，松江警方将继续与银行协作，将剩余的被骗资金尽快返还到徐女士的银行卡中。

警方提醒，演出季到来，市民不要轻信非官方渠道的票务信息，切勿扫描陌生链接和二维码，购票请认准平台官方渠道。

新重庆-上游新闻记者 时婷婷

飞机高铁有人光脚踩座椅怎么办？航司客服、12306回应

近日，演员吴彦祖发文谴责飞机上有乘客光脚踩前排座椅的行为，在社交平台引发热议。吴彦祖表示，“过安检时大家都必须脱鞋，在无数人踩过的地毯上行走，本就不卫生，若还不穿袜子，把脚伸到前排座位之间当脚凳，就太没素质了！”

对此，不少网友表示，“太没素质了，之前我也遇到过。”“希望出台相应规定。”

乘客在飞机上遇到脱鞋踩前排座椅等行为，该怎么办？

中国国际航空公司客服表示，如

果乘客乘坐的是国航航班，遇到这类问题最好可以和机上的工作人员反馈，看能否制止。

中国南方航空公司客服表示，遇到类似不文明、不雅行为要及时跟机上工作人员反馈。

中国东方航空客服称，如果遇到上述情况，乘客可以直接呼叫乘务员，让他们来帮忙协调。

此前，有乘客在高铁上光脚踩座椅、踩小桌板等不文明行为也曾多次引发热议。

中国铁路12306客服对记者表示，

如果乘客在高铁上遇到有其他乘客光脚踩座椅或踩小桌板等行为，可以向列车员寻求帮助，让列车员去劝阻对方，或者是帮忙调换座位。该客服还表示，“每天车内都会做消毒处理。”

自2024年9月1日起施行的《铁路旅客运输规程》中明确了“拒绝运送和运输合同的终止”的情况，其中包括：在站、车内寻衅滋事，扰乱公共秩序，患有烈性传染病、严重精神障碍和醉酒等有可能危及列车安全或者其他旅客以及铁路站、车工作人员人身安全的。

据新重庆-重庆日报

警方提醒：摩托车、电动车因其便捷性，成为许多人的出行选择。然而，一些车主为了方便，有时会忘记锁车或不锁车，这为不法分子提供了可乘之机。车主在停好车辆离开前应确保车辆已上锁，如有条件，建议使用防盗性能更强的锁具，并在摩托车上安装GPS定位系统。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波

中国体育彩票排列3 第25081期开奖公告
本期开奖号码：7 6 6

中国体育彩票排列5 第25081期开奖公告
本期开奖号码：7 6 6 8 3

中国体育彩票7星彩 第25035期开奖公告
本期开奖号码：6 6 6 8 0 3 + 8